

# Сообщение на тему: «Истоки г. Казань»



# Легенда

- По одной из легенд один хан проезжал мимо реки, где увидел девушку невиданной красоты. Девушка на закате чистила золотой казан в реке. Хан не мог оторвать от неё глаз, стройная, черноокая и чернобровая, с длинными, тугими косами, которые были ниже пояса. Вдруг, она заметила взгляд со стороны и испугалась. От испуга девушка выронила свой золотой казан в реку и убежала. Хан не успел даже имени её спросить и тут он решил, пусть на этом месте будет построен красивый город. А назовет он его — «Казан» — в честь девушки с казаном. А река в которой девушка чистила казан, будет названа «казан елгасы» — «казанка».

- Один из слуг хана пришёл к реке с медным казаном, чтобы набрать воды. А берега были очень крутыми и неудобными для того, чтобы зачерпнуть воды из реки. Именно в тот момент, когда слуга хотел набрать воды, казан соскользнул у него из рук и утонул в реке. После этого хан назвал реку «казан су» — казанка. А город, построенный на берегу этой реки был назван «Казан».

# Основание Казани

- Согласно официальной версии, принятой в настоящее время, город был основан не менее 1000 лет назад.
- Казань была основана как форпост на северных границах Волжской Булгарии. В XIII—XIV веках Казань переживает рост, становится важным торговым и политическим центром в составе Золотой Орды. Росту города способствует и удачное географическое положение на пересечении крупных торговых путей, соединяющих Восток и Запад.



# Собственные монеты

- В конце 13 в. Началась чеканка собственных монет с указанием места чеканки - «Булгар аль-Джадид», то есть Новый Булгар.
- В 1438 город провозглашён столицей Казанского ханства. Череда конфликтов с Московским княжеством в итоге привела к взятию Казани войсками Ивана Грозного в 1552, с последующим разрушением большей части города и исчезновением населения.

# Казанский кремль

- После окончательного подавления восстаний в Казанском крае у города началась новая эпоха в истории — в составе Российского государства. В 1556 началось строительство нового, белокаменного Кремля, в опустевший город вселили 7 тысяч русских. В XVII веке в городе наблюдался экономический рост, были заложены ремесленные слободы, появились первые мануфактуры. В 1708 Казань стала столицей крупной Казанской губернии.



# Центр Поволжья

- С 60-х годов XVIII века застройка города начинает приняла упорядоченный характер, появились деревянные мостовые, мосты через Булак и Казанку. Всего в Казани к концу XVIII века проживало около 22 тысяч человек, а с пригородными слободами - более 40 тысяч, и из них только около десяти процентов - татары. Город стал образовательным и культурным центром Поволжья: в 1758 в Казани открылась первая в России провинциальная гимназия, в 1771 — первые медресе, в 1791 появился постоянный театр.



# Современная Казань

- Важным событием стало учреждение в 1804 Казанского университета — третьего в России — закрепившего за городом статус крупного научного центра.
- XIX века произошли существенные изменения в инфраструктуре Казани: появилось газовое (1874) и электрическое (1897) освещение, конка (1875) и электрический трамвай (1899), телеграф (1859) и телефон (1881).